

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica întâi după Rusalii

Luni, 12 iunie: Începutul Postului Sfinților Apostoli Petru și Pavel - vă dorim post cu folos sufletesc!

Evangelia Duminicii întâi după Rusalii

Ev. Matei 10, 32-33; 37-38; 19, 27-30

Zis-a Domnul către ucenicii Săi: Oricine va mărturisi pentru Mine înaintea oamenilor, mărturisi-voi și Eu pentru el înaintea Tatălui Meu, Care este în Ceruri. Iar de cel care se va lepăda de Mine înaintea oamenilor, și Eu Mă voi lepăda de el înaintea Tatălui Meu, Care este în Ceruri. Cel ce iubește pe tată ori pe mamă mai mult decât pe Mine nu este vrednic de Mine; cel ce iubește pe fiu ori pe fiică mai mult decât pe Mine nu este vrednic de Mine; și cel ce nu-și ia crucea și nu-Mi urmează Mie, nu este vrednic de Mine. Atunci Petru, răspunzând, I-a zis: Iată, noi am lăsat toate și Ți-am urmat Ție. Cu noi, oare, ce va fi? Iar Iisus le-a zis: Adevărat zic vouă că voi, cei ce Mi-ați urmat Mie, la înnoirea lumii, când Fiul Omului va ședea pe tronul slavei Sale, veți ședea și voi pe douăsprezece tronuri, judecând cele douăsprezece seminții ale lui Israel. Și oricine a lăsat case, sau frați, sau surori, sau tată, sau mamă, sau femeie, sau copii, sau țărini, pentru numele Meu, înmulțit va lua înapoi și viață veșnică va moșteni. Și mulți dintâi vor fi pe urmă și cei de pe urmă vor fi întâi.

Citiți în pagina a patra:

Au început lucrări de întreținere la gardul și monumentele din parcul parohial



Celor aleși ai lui Dumnezeu, Tuturor Sfinților, care din veac au strălucit în toată lumea și au primit în cer cununii de slavă, cântare de laudă aducem. Și ca cei ce aveți îndrăzneala către Dumnezeu, din toate nevoile sloboziți-ne pe noi, ca să grăim către voi: Bucurați-vă, Sfinților toți, rugători fierbinți către Dumnezeu, pentru toată lumea!

Soborul îngeresc, micșorat prin căderea îngerilor celor cu trufie, s-a împlinit iar de către voi, toți Sfinții. În ziua prăznuirii voastre, cetele îngeresti minunat vă praznuiesc și pe toată lumea o cheamă spre veselie duhovnicească.

Văzându-se, pe sine, Biserica lui Hristos cea drept-măritoare, înfrumusețată cu o mare ceată de sfinți, ca niște prea frumoase flori de rai, luminat cinstește pomenirea lor și împreună cu ei cinstește pe Preacurata Maica Domnului, preaslăvind pe Cel născut dintr-însa, Hristos Dumnezeul nostru, și cântându-l Lui cântare de laudă: Aliluia

Din Acatistul Tuturor Sfinților

Prin viața sfântă, către sfințenia vieții

Prima duminică după sărbătoarea Pogorării Duhului Sfânt este dedicată „Tuturor Sfinților”. Pentru un creștin mai puțin informat, denumirea acestei duminici ar putea crea nedumerire: cum adică a tuturor sfinților, cât timp calendarul nostru și sinaxarul nostru sunt pline de sfinți?

Originea acestei sărbători stă undeva pe la începutul veacului al IX-lea, pe vremea Împăratului Leon al VI-lea cel Înțelept, un împărat bizantin foarte evlavios și unul dintre cei care au promovat măsuri de întărire și a credinței și a iubirii în Hristos. De altfel, el este și autorul unuia dintre imnurile liturgice care se intonează la fiecare Sfântă Liturghie (imnul „Unule Născut”).

Prima sa soție se numea Teofana și s-a săvârșit din viața aceasta de tânără, dar a fost probabil și cea care l-a inspirat pe Leon spre cele ale credinței, fiind o mare postitoare și ascetă, o femeie credincioasă. Și pentru acest motiv, după moartea ei, împăratul Leon a purtat multe dialoguri cu conducerea Bisericii din Bizanț despre înscrierea ei în calendar, căci prin viața purtată s-ar fi recomandat. Iar Patriarhul și ierarhii Bisericii au arătat că nu au nimic împotriva, doar că trebuie să mai treacă ceva timp pentru că a înscrie pe cineva în calendar e și o chestiune de timp în care să lăsăm și pe Dumnezeu să hotărască. Și atunci împăratul, dornic să facă ceva pentru soția lui, a construit o biserică frumoasă pe care a dedicat-o tuturor sfinților, în speranța și cu convingerea personală că soția lui va fi pomenită și ea sub această sintagmă.

Și încet-încet, această inițiativă a evlaviosului împărat a căpătat tot mai mult contur, astfel încât, la scurtă vreme, a fost instituită această duminică a Tuturor Sfinților ca fiind prima de după Pogorârea Duhului Sfânt. Iar această orânduială avea o logică, pentru că Pogorârea Duhului Sfânt e un eveniment foarte important, care trebuie să rodească sfințenie, adică să ne umple cu Dumnezeu, pe noi, familia, colectivitatea în care trăim, lumea și chiar întreaga Creație. Altfel, oricât de mare ar fi cinstirea sărbătorii, ea ne va rămâne mereu exterioară.

Duminica Tuturor Sfinților are menirea de a arăta care este rezultatul conlucrării noastre cu Duhul Sfânt, cu binefacerile pe care le primim în viață, cu harurile și darurile, cu înțelepciunea, cu talentul artistic și toate celelalte lucrări ale Duhului Sfânt care ni se oferă tainic spre a fi puse în valoare „la vedere”, adică folosite spre binele oamenilor. Iar sfinții sunt cei care ne încredințează că simpla noastră conlucrare cu darurile pe care le primim de la Dumnezeu prin lucrarea Duhului Sfânt pot fi agonisitoare de mântuire.

Această duminică are și menirea de a atrage atenția că, în ciuda faptului că avem tendința de a vedea mai degrabă relele din lume, decât pe cei buni. Există oameni valoroși, mulți oameni buni, plăcuți înaintea lui Dumnezeu. Sunt mulți sfinți în calendar, sunt și mai mulți în sinaxar, dar numărul lor este infinit mai mare dacă ne gândim la cei care și-au trăit în smerenie și anonim credința și atașamentul față de Dumnezeu și față de Porunci.

Nu trebuie să-ți faci publicitate pentru virtuțile pe care le-ai acumulat. Mântuitorul Iisus Hristos chiar îndemna zicând: „când faci milostenie, să nu știe stânga ta ce face dreapta ta” (Matei 6, 3), iar tot în același context: „când postești, unge capul tău și fața ta o spală, ca să nu te arăți oamenilor că postești” (Matei 6, 17-18). Adevăratele bucurii pe care le trăim se trăiesc în intimitatea sufletului omenesc, altfel nu ți-ai putea explica faptul că, spre exemplu, un mucenic precum Ștefan se ruga tocmai pentru cei care-l ucideau cu pietre.

Atunci când vorbim de sfințenie, noi, oamenii, o interpretăm foarte diferit și pentru faptul că este un atribut exclusiv al lui Dumnezeu pe care în nemăsurata Sa iubire îl împărtășește cu Creația atunci când El voiește. Avem astfel obiecte sfinte, locuri sfinte, oameni sfinți, cuvinte sfinte, cărți sfinte – toate sunt de fapt un semn al prezenței lui Dumnezeu. Dar a fi sfânt presupune a avea în atenție un model. De aceea în calendarul nostru sunt pomeniți sfinții pecete: sfinți mucenici, sfinți cuvioși, sfinți tămăduitori. Astfel, citirea din viețile sfinților are menirea de a ne învăța cum să trăim autentic poruncile lui Dumnezeu, fiecare după puterile, abilitățile și calitățile, însușirile sale.

Iată cum această duminică ne transformă în instrumente lucrătoare ale voinței lui Dumnezeu în lume, căci cel care dorește cu adevărat ca să ajungă în Împărăția lui Dumnezeu trebuie să înceapă a o clădi aici pe pământ, prin sfințenia vieții.

Pr. Mihai Mărgineanu



Icoana Maicii Domnului „cu șapte săgeți”



În Duminica Tuturor Sfinților, precum și la sărbătoarea Întâmpinării Domnului (2 februarie), dar și în ziua dinaintea ajunului sărbătorii Adormirii Maicii Domnului (13 august), cinștim Icoana Maicii Domnului „cu șapte săgeți” care mai este numită și „îmblânzirea inimilor împietrite”.

Icoana este una din puținele în care Fecioara Maria apare singură. Inima Ei este străpunsă cu șapte săgeți. Așezarea săgeților diferă: patru pe partea stângă și trei pe partea dreaptă, sau invers, ori câte trei în fiecare parte și una pe verticală în partea de jos. Acest număr, șapte, înseamnă plinătatea, dar în cazul de față înseamnă plinătatea necazului (a durerii și a suferinței). Originile Icoanei sunt în Biserica Romano-Catolică, și se crede că a fost adusă în Rusia de către iconograful polonez. În conformitate cu tradiția răsăriteană, spre deosebire de cea a occidentului care se închină inimii Maicii Domnului, în această icoană inima Fecioarei Maria este ascunsă, nevăzându-se prin hainele Sale.

Fundamentul scripturistic pentru această Icoană este prorocia Dreptului Simeon (mai există o altă Icoană a Maicii Domnului numită „prorocia lui Simeon”), care a ieșit în întâmpinarea Domnului atunci când a fost dus la Templul din Ierusalim de către Fecioara Maria și Iosif, la 40 de zile după Nașterea Sa. Atunci, Dreptul Simeon i-a zis Născătoarei de Dumnezeu: „Iată, Acesta este pus spre căderea și spre ridicarea multora din Israel și ca un semn care va stârni împotriviri. Și prin sufletul tău va trece sabie, ca să se descopere gândurile din multe inimi” (Luca 2, 34-35).

Acesta este modul în care a fost descoperită această Icoană făcătoare de minuni:

Un bărbat din împrejurimile orașului Kadnikov, apropiat de orașul Vologda din Rusia europeană, fusese bolnav mulți ani și mergea șchiopătând și suferea de o slăbiciune generală. El a auzit o voce într-un vis, spunându-i că se va vindeca dacă va merge la Biserica „Sfântul Ioan Teologul” de lângă Vologda, să găsească icoana Maicii Domnului în turnul clopotniței. De două ori s-a dus, dar nu a fost lăsat să intre în turn. Când s-a întors pentru a treia oară, cu credință în inimă, cei ce îngrijeau Biserica, văzându-l din nou pe pelerinul bolnav, și-au făcut milă și l-au lăsat în clopotniță. El a descoperit imediat ceea ce a căutat. Icoana fusese întoarsă cu fața

în jos astfel încât părea că e o simplă scândură, iar clopotarii mergeau pe ea în drumul spre clopot. Icoana a fost curățată și s-a săvârșit un paraclis în fața ei. Pe când se ruga fierbinte în fața Icoanei, bărbatul bolnav s-a vindecat în mod miraculos.

Icoana Maicii Domnului „cu șapte săgeți” a revenit în atenția credincioșilor în anul 1830, când în orașul Vologda era o epidemie de holeră. Icoana a fost purtată într-o procesiune prin oraș, iar epidemia s-a oprit. De atunci, icoana originală și copii ale acesteia (care poartă harul originalului) au fost sursă a numeroase vindecări și alte minuni.

Icoana a fost dusă într-un pelerinaj în orașul Cernigov în Ucraina, pe 29 iulie 2004. Mai târziu, pe 27 septembrie în același an, călugării de la Mănăstirea Tolga din regiunea Iaroslavl – unde noul mucenic, Arhiepiscopul Serafim (Samoilovici) născut în Mirgorod, regiunea Poltava din Ucraina, a fost stareț în perioada 1907-1918 – au adus icoana în orașul Pușkino de lângă Moscova. Părintele Victor, eclesiarhul Catedralei „Sfântul Ioan Teologul”, în care icoana a fost așezată spre închinare, a declarat cu această ocazie: „Toți cei care vin cu credință să se roage icoanei Maicii Domnului „Îmblânzirea inimilor împietrite”... vor simți o înmuiere a inimii. Suferințele sufletului și ale trupului se vor alina. Dacă te rogi pentru vrăjmașii tăi înaintea icoanei, gândurile lor ostile se vor depărta, și vor fi înlocuite de nobilul sentiment al milei”.

Această icoană este de asemenea una din „icoanele plângătoare”. Aceasta a lăcrimat în ziua de 12 august 2000, în momentul în care s-a produs dezastrul de pe submarinul Kursk, precum și pe 11 septembrie 2001, atunci când Turnurile Gemene ale World Trade Center din New York au fost distruse de către teroriști.

Durerea Maicii Domnului zugrăvită în icoană poate fi văzută ca un simbol al fiecărei persoane care suferă necazuri și durere ca urmare a abandonului, pierderii, suferinței, morții, disperării și a altor chinuri care ne ies în cale în această viață pământească. Fiul iubit al Fecioarei Maria nu este în brațele sale. El este pe moarte, sau a murit pe Cruce, o victimă nevinovată a cruzimii umane și demonice.

Maica Domnului este singură. Totuși, această poartă a durerii duce la bucurie, pentru că Moartea Fiului a fost un mijloc prin care El a biruit moartea pentru întreaga omenire. Durerea foarte mare și tristețea pe care Maica Domnului a îndurat-o o leagă de Pătimirile Lui. Și Pătimirile Lui duc la Înviere și schimbare.

Să ne rugăm pentru dușmanii noștri, să ne percepă altfel, cât și pentru noi înșine, ca să fim tot mai conștienți de Împărăția Luminii, iubirii și bucuriei pe care am cunoscut-o prin venirea pe această lume a Domnului nostru, Fiul Mariei, Iisus Om adevărat și Dumnezeu adevărat. Amin!

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)
Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697
Voluntari:
*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei
*Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

◆ **Duminică, 11 iunie 2023**

08:00 Utrenia și Liturghia
Sf. Ioan Gură de Aur

◆ **Vineri, 16 iunie 2023**

18:00 Slujba Agheazmei și Taina Sfântului Maslu

◆ **Sâmbătă, 17 iunie 2023**

- 07:00 Utrenia și Liturghia
Sf. Ioan Gură de Aur
(întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, precum și a Sf. Iacov, Ruda Domnului, Ajutătorul celor bolnavi și ale Mucenicului pătimitor din anul 619, ale căror moaște se află în biserică spre închinarea credincioșilor)
- Pomenirea morților.

- 18:00 Slujba Vecerniei
- Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

Cronică parohială

Lucrări de întreținere la gardul și monumentele din parcul parohial

Pentru a preveni degradarea în timp a monumentelor din lemn din parcul parohial, începând de săptămâna trecută am inițiat ample lucrări de întreținere și reparare a acestora, asigurându-li-se o mai bună rezistență.



Astfel, troița înălțată în memoria Eroilor și Victimelor bombardamentului din 20 august 1944, a fost curățată, chituită și șlefuită, după care i s-a aplicat un tratament protector, care dă mai multă rezistență la intemperii. De asemenea, a fost realizat un acoperiș din tablă, pentru o mai bună protejare a monumentului. Cu acest prilej au fost achiziționate și două steaguri noi, care le-au înlocuit pe cele existente, care erau degradate.

De asemenea, s-a aplicat o primă mână de tratament și pentru gardul de lemn de pe latura de NV a terenului bisericii.

Ne dorim ca în perioada următoare să extindem lucrările de întreținere și reparații și pentru crucea monumentală din fața intrării în biserică și, de asemenea, să aplicăm și a doua mână de tratament pentru gardul împrejmuitoare.

Apelăm pe această cale la bunăvoința dumneavoastră spre a ne sprijini prin donații pentru a putea achiziționa materialele și consumabilele necesare spre a se putea duce la bună împlinire această lucrare.

Pr. Mihai Mărgineanu